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Ata da Centésima Nonagésima Sexta 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no 

dia 01 de agosto de 2023, presidida pela 

Vereadora Cheila Vieira Moreira, 

Presidente em Exercício e Secretariada 

pela Vereadora Renata Carmem Tenório -

2º Secretária. 

Ao Primeiro dia do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, 

com a presença dos Senhores Vereadores:; Cheila Vieira Moreira - Vice Presidente;  

RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  ––  22ºº  SSeeccrreettáárriiaa;;   AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  VViieeiirraa  NNuunneess;;  IIrraaiillttoonn  

VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  

Richardson Aranha Peixoto;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  

JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr;;  

AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess. Precisamente às 17 horas e 10 minutos, Senhora 

Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Sexta Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta 

para votação duas atas, a Ata da Centésima Nonagésima Segunda Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara 

realizada no dia 04 de Julho de 2023, e Ata da Centésima Nonagésima Terceira 

Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de 

Itacoatiara realizada no dia 10 de Julho de 2023, e não havendo manifestações por 

parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor retificação, conforme Art. 56,5º 

consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo convidou o Vereador Sóstenes Adiel 

Pereira Batista, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando 

nº007/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles Justificativa de 

Ausência; Memorando nº 029/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa Justificativa de Ausência; Memorando nº005/2023 todos de autoria do 
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Vereador Richardson Rodrigues Araújo Justificativa de Ausência; Requerimento nº 

011,012,013 e 014/2023, de autoria do Vereador Richardson Aranha; Requerimento 

nº 017/2023 e Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 todos de autoria do 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista; Requerimento  nº 052, 053, 054, 055, 056, 

057, 058, 059 e 060 /2023 e Projeto de Lei nº004,005/2023 todos de autoria do 

Vereadora Cheila Vieira Moreira; Indicação nº021, 022 e 023/2023  todos de autoria 

do Vereador Arnoud Lucas. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. 

Vereador Arnoud Lucas- “Senhora Presidente ouvindo atentamente a Leitura do 

expediente por parte do Secretário Doutor Toti eu não ouvi que foi colocado pra votação 

os vetos do Prefeito que na última sessão e o Vereador Tote que é o Presidente da 

comissão de constituição e justiça disse que já estavam prontos e o Presidente Júnior 

Galvão, não quis colocar pra votação e aí na última sessão do primeiro semestre a gente 

não teve quórum, não foi colocado pra votação e hoje vejo que nós temos quórum pra 

votação e gostaria de saber do legislativo e desta presidência, se será colocado em pauta 

haja vista que o presidente disse e colocaria na última sessão. E hoje nós estamos com a 

presença aqui das mães, dos pais, de crianças autistas que tem uma um maior interesse na 

votação desses vetos nobre vereador eu estou como presidente em exercício e o nobre 

presidente não deixou, para ser colocado em pauta os vetos acredito que na próxima 

sessão será colocado agora, vamos passar para o pequeno expediente com apresentação 

de comunicação, comunicações por três minutos novos vereadores pra quem queira se 

manifestar na comunicação de interesse da casa iniciou minha fala dizendo que entende-

se um desrespeito com essas mães, com esses pais, com essas crianças, que já vem à 

Câmara Municipal pela segunda vez, né? E infelizmente esses vetos não são submetidos. 

Eu acredito que a gente precisa encerrar isso o quanto antes, os vetos vão ser acatados ou 

rejeitados pela essa casa, faz parte ao poder legislativo, a maioria sempre vence. Só que 

eu acredito que por parte dessa presidência e não falando para vossa excelência, senhora 

vice-presidente, que eu entendo não ter culpa nenhuma dessa situação, mas dizer 

direcionado ao nosso presidente, ao presidente dessa casa, ele não está me 

desrespeitando, né? Ele está desrespeitando esses pais, essas mães, essas crianças autistas 

que já vem pela segunda vez a Câmara Municipal de Itacoatiara com assunto de 
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relevância, de muito interesse, vem gerando transtornos psicológicos nessas mães e 

nesses pais porque eles querem que esse projeto seja aprovado pela Câmara Municipal 

como foi aprovado por unanimidade e que esse veto seja rejeitado né? E hoje aqui eu falo 

que cada vereador tem sua autonomia de votar a favor contra o veto porém o veto sequer 

está sendo colocado em votação eu acho que é um desrespeito com essas mães, segunda 

vez tem crianças autistas, tem crianças que tem dificuldade elas tão vindo, tirando o 

tempo delas pra vim a Câmara Municipal de Itacoatiara, isso acontece, então que fique 

aqui gravado, que eu acredito que é um desrespeito, isso aqui é desnecessário, isso não 

precisa ser feito e eu peço desculpa pra vocês mães. Peço desculpa. Infelizmente isso está 

acontecendo. Mas eu acredito que a verdade tem que vir à tona. A gente não pode 

esconder isso. Eu não gostaria, de estar falando isso. Mas eu acho que esta presidência 

digo e repito não vossa excelência, está apenas respondendo, vossa excelência é vice-

presidência, vice-presidente, mas por parte do presidente dessa casa ele está deixando 

muito a desejar em relação a essa situação que eu entendo ser uma situação simples, 

coloca para votar, né? E como a gente sabe, poder legislativo a maioria vence. E segundo, 

plano, senhora presidente, gostaria de parabenizar hoje, né? Para quebrar um pouco o 

gelo, já que dizem que eu só sei cobrar e reclamar e denunciar. Parabenizar a 

subsecretária de assistência social, para estar fazendo aniversário hoje, eu vi que eles vão 

ter uma ação voltada para o para esse mês, que é o mês do agosto lilás, o mês de combate 

à violência contra a mulher, então acho que é muito importante a gente combater a 

violência contra as mulheres. Também quero parabenizar, senhora presidente, a dona 

Marcela, diretora presidente do SAAE. Segunda-feira recebi uma denúncia lá do Novo 

Remanso, que a água estava preta, parecia petróleo. Né? E fui até o SAAE, fui atendido 

pela diretora adjunta, a dona Ivana, e a dona Marcela disse que iria resolver o problema e 

hoje foi resolvido, a água já voltou a sua cor normal e voltou a funcionar a água também, 

fizeram a troca da bomba. Então a gente não só cobra e denuncia, a gente parabeniza 

quando trabalha” com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth-“ 

Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras vereadores, a todos que se encontram 

presente na galeria. Boa tarde a todos. Senhora presidente, hoje eu também quero 

agradecer e parabenizar a nossa subsecretária Silvia pela passagem do seu aniversário. 

Dizer que tenho muita admiração por ela pelo trabalho que venho fazendo no município 
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de Itacoatiara e mais do que justo nesse dia da passagem do seu aniversário parabenizar 

que papai do céu lhe dê muitos anos de vida, que você possa continuar essa pessoa 

batalhadora que corre atrás dos seus objetivo, corre atrás do objetivo da sociedade 

Itacoatiarense, é um trabalho que vem fazendo na  assistência social de suma importância 

pro município de Itacoatiara. A gente vê que a Secretaria de Assistência Social vem 

avançando, vem crescendo muito quando a depois que a dona Cristiane e a Sílvia, essa 

secretaria. Então, parabéns Silvia, que você continue sendo essa mulher espetacular, 

maravilhosa e toda a felicidade para vocês hoje ”. Não havendo más escrito. Passou ao 

tempo regimental para a Tribuna Cidadã. Não havendo escrito, passou o tempo 

regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto pelo Partido 

do REPUBLICANOS com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa - “Ausente 

do Plenário ”;  no tempo de 9, minuto Pelo Partido PROS com a palavra Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues- “”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PTB com a 

palavra Vereador Richardson Aranha Pexoto–“Senhora presidente, senhores 

vereadores, as pessoas que nos assistem tanto nas mídias sociais como nas galerias. 

Senhora presidente, eu início minha fala hoje falando do Festival Folclórico de 

Itacoatiara. Do Bonito Festival Folclórico Itacoatiara que foi realizado pela prefeitura 

municipal esse final de semana. E a gente verificou nos dois dias lá que Itacoatiara tem 

todo um potencial de recuperar os grandes festivais folclóricos que aconteceram há anos 

atrás, décadas atrás, especialmente, se a gente conseguir devolver esse festival ao centro 

da cidade a quadra Herculano em Castro Costa. Esse ano infelizmente não conseguiu ser 

realizado lá porque a reforma, está ficando por sinal muito bonita não ainda não foi 

concluída por isso não foi realizada lá. Mas o que a gente tem visto senhora presidente é 

uma grande como é que eu vou lhe dizer uma significativa mudança nas quadrilhas do 

município de Itacoatiara. Hoje a gente vê as quadrilhas que fazem a festa junina muito 

bonitas. O investimento é muito alto. Eu cheguei a ver vereador Arnold um investimento 

um orçamento de investimento de uma quadrilha que estava quase em sessenta e dois mil 

reais. O poder público ajuda aí pouco, ajuda, mas ajuda em pouco. E a gente vê um 

festival bonito um festival que não deixa a desejar nada no Amazonas, inclusive a atual 

campeã que ganhou esse ano de novo que é quadrilha aos caboquinhos ela é campeã 

amazonense. Já concorreu em Manaus e ganhou, já concorreu em Figueiredo e ganhou. 
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Sendo representante do nosso município. Inclusive a quadrilha Os Caboclinhos, quem eu 

parabenizo o meu amigo Sérgio Serrão e a Luciene Castro, que são os coordenadores, 

bem como os demais brincantes, ela levou o item quadrilha do município de Itacoatiara, 

outro patamar. Hoje se olha um a quadrilha aos caboclinhos como a quadrilha ser batida. 

A quadrilha que ano que vem as outras quadrilhas vá se preparar para que também 

concorram e façam um excelente festival. Então eu gostaria de parabenizar, e a Secretaria 

de Cultura que pelo primeiro ano assumiu o festival folclórico de Itacoatiara, esse no 

próximo final de semana vai ter o festival da lida, mas esse agora foi da prefeitura que 

possam ser feitos maiores investimentos pelo município que possam ser criados regras e 

que possam regulamentar melhor o festival com critérios de premiação. Inclusive com 

critério vereadora Francelízia de que o a as quadrilhas que melhora se destacarem, são as 

que vão melhor receber recursos públicos no ano seguinte para que não fique todo mundo 

no mesmo patamar porque existem as quadrilhas, as danças que se esforçam, que fazem 

uma melhor preparação e existem aquelas que fazem a simplesmente só participam, e a 

gente não pode igualar para que todo mundo concorra em pé de igualdade, mas com 

quem melhor investir melhor ser financiado. E eu gostaria também de falar no final de 

semana não na da semana passada, eu estive num hospital José Mendes com a filha 

doente. Chegando lá eu presenciei que o hospital infelizmente estava passando e por um 

momento em que tinham muitas pessoas com síndrome respiratória. Então tinha muita 

criança, muito adulto gripado. E naquele momento eu pude constatar a ausência de um 

profissional que seria de extrema importância ali que seria um enfermeiro para fazer o 

processo de triagem. Chegou um rapaz conhecido até meu. Estava passando muito mal, 

inclusive tinha acabado de desmaiar, vereador Barriga. E ele fez a ficha e estava ali em 

pé porque não tinha mais um local para ele sentar. Mas também tinham outras pessoas 

que não estavam num grau, de precisar do serviço da forma que ele estava precisando. 

Com sintomas mais leves. Então em tese em tese ele tinha que esperar as pessoas que 

tinham sintomas mais leves serem atendidas, ele que estava num caso mais difícil ser 

atendido. E isso me deixou preocupado. E isso me recordou o caso do rapaz que teve um 

problema de coração, foi conduzido a UPA. E eu peço a Deus, Dois. Eu peço dois 

minutos para concluir, está e então isso me obrigado. Isso me trouxe de volta ao caso 

daquele rapaz que passou mal, foi conduzido a UPA, da UPA, foi conduzido ao hospital 
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José Mendes, quando ele deu entrada no Hospital José Mendes não foi informado a 

equipe clínica que lá estava que ele tinha acabado de ter um infarto. Infelizmente parece 

que teve um novo infarto em cima da maca e veio a óbito. Então a gente precisa de um de 

um profissional pra fazer essa primeira triagem pra que possa classificar os casos graves 

e os mais graves então eu estou apresentando um requerimento hoje nesse sentido 

conversarei com a diretora do hospital, e porque eu fiquei sabendo através de terceiros 

que e infelizmente não tem no quadro do hospital um enfermeiro pra que fique nessa 

função os enfermeiros que lá estão já estão todos lotados teria que desassistir um dos 

locais para poder colocar o enfermeiro lá e eu já peço ao prefeito Mário, a contratação de 

um enfermeiro, uma enfermeira pra que possa exercer essa função de triagem lá pra que 

evite problemas maiores porque amanhã alguma família itacoatiarense não venha a sofrer 

em razão desse problema, Gostaria e de reiterar aqui reiterar não gostaria de pedir a 

presidência depois ela me responda se e em um outro momento se já foi e feita já foi 

marcada a data pra que a secretária possa vim a esta casa porque foi aprovada a 

convocação, mas infelizmente ela  teve que participar de um congresso mas acredito que 

agora já deve ter retornado ao município pra saber se já foi alinhado e entre a presidência 

e  a secretária e a data que ela possa vim pra participar aqui da  nossa sabatina pra que 

possa responder questionamentos relacionados à saúde. Por fim, eu gostaria de 

parabenizar pela passagem do aniversário da minha amiga Silvia. E hoje subsecretária de 

assistência social, mas é minha amiga, amiga de longa data, estudei com o irmão dela, o 

Euler, frequentei muito a casa dela, gosto muito da família dela e hoje eu gostaria de 

parabenizar aqui minha amiga Silvia pela passagem do seu aniversário”; no tempo de 4,5 

minutos com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Senhora 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras a toda que se encontra na galeria, 

boa tarde a todos. Senhora presidente, esse final de semana estive caminhando pelo 

Bosque Seringal aonde está sendo realizado, está começando uma obra do município de 

Itacoatiara que é a reforma do Bosque Seringal. Eu fui muito questionado por algumas 

pessoas que ali estão eh com a sua venda e adianto logo vendendo totalmente 

irregularmente aonde estão reclamando que não querem sair, não querem, não tem um 

lugar para ser colocado, mas pergunto me perguntaram se eu tinha medo de falar na 

tribuna eu falei que não porque ali é um é um é um lugar público aonde que está sendo 
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construído, um espaço para toda, não só pro bairro de Santo Antônio, mas pra toda a 

sociedade. E digo a todos que estão ali, que possa se retirar, que converse, Aline com o 

prefeito, para arranjar algum lugar. Agora que não pode é estar brigando pelo lugar onde 

é da prefeitura, onde vai ser realizado um trabalho aonde tão estão ali, ocupando uma 

área totalmente irregular aonde não querem deixar cercar, não que tem que o Prefeito tem 

que ir lá, não, a gente tem que ter consciência e sair, deixar fazer o trabalho e entender se 

existe um projeto para dentro do Seringal aonde possa alocar aqueles barbeiro, mas do 

jeito que está ali não pode não pode ficar está praticamente uma favela dentro do Bosque 

das Seringueiras de pessoas que colocam ali seu peixe, colocam sua verdura, sou contra a 

quem ganha seu dinheiro, a quem trabalha dignamente pra ganhar, mas também sou a 

favor da legalidade, que possamos trabalhar de forma conjunta com a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara pra que esse projeto seja realizado, forma adequada com 

responsabilidade pra que lá na frente não case não cause um transtorno tanto pra 

prefeitura pra aquelas pessoas que ali estão vendendo. Senhora presidente o outro tema é 

a Praça Herculano de Castro de Costa começo do meu mandato apresentei o 

requerimento para que fosse recuperada aquela quadra. Quando assumi o meu quando 

assumi a Secretaria de Esporte por seis meses também fiz um projeto encaminhando e 

aqui eu quero agradecer e parabenizar o Prefeito Mário Abrahim por ter aceitado o nosso 

projeto, o nosso requerimento e hoje a gente vê a quadra Herculano de Castro Costa 

sendo recuperada, ficando bonita, totalmente diferente dos últimos anos que eu aqui 

acompanho o prefeito que se passaram nessa casa. Então o prefeito Mário Abrahim teve 

essa responsabilidade, de transformar a frente da nossa cidade, de transformar aquela 

quadra, não só a quadra como todos os boxes que ali estão arredores para que eles 

possam ganhar seu dinheiro. E lá também a gente anda verificando muita das vezes, aqui 

eu vi vários vereadores, também falar sobre aqueles três aqueles que estão ali na avenida 

ao redor e também não concordo, não concordo que ali esteja, tem que tirar, tem que ter 

um lugar, se for pra mexer com um, tem que mexer com todos, porque no começo do 

mandato aqui quando podaram aquelas árvore eu vi várias pessoas criticar que o prefeito 

Mário Abrahim fez um trabalho que estavam matando o torno mas quando aquele lanche 

lá do internet matou a árvore que está bem perto da do lanche dele e ninguém falou nada. 

Então isso é irresponsabilidade. Então aqui eu não passo mão na cabeça de ninguém. Vi 
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que lá na frente o trabalho estava sendo feito. No começo eu também critiquei porque 

pelaram e hoje a gente vê que foi feito da maneira certa, mas quem matou a árvore lá que 

foi o lanche de internet ninguém falou nada. Então se for para tirar um que tire todos. 

Que possa fazer uma praça adequada para população itacoatiarense. O que eu não vou eu 

não vou concordar como vereador, como cidadão itacoatiarense, que mexa com um e não 

mexa com o restante. Então se for para tirar um que tire todos que façam uma coisa legal 

porque a gente não possamos não possamos passar a mão na cabeça de ninguém. Assim 

porque tem vários pais de família que ali estão. Então muita das vezes as pessoas me 

procuram. A mano eu vou me tirar, daqui que eu ganho meu dinheiro, sim concordo que 

que tire, mas que coloquem num lugar adequado e quando mexer com um lá na frente 

tem que tirar todo ao redor porque praticamente no final de semana totalmente, é uma 

destruída a nossa praça. Então eu hoje eu estive lá acompanhando, eu estou vendo que 

está ficando bonito. Não só a quadra como a praça em frente da matriz, não só a praça 

como atrás daqueles, box totalmente ficando bonito, totalmente padrão. E isso é uma 

gestão comprometida. Então aqui eu quero deixar e parabenizar o Prefeito Mário, a toda a 

sua equipe que ali está trabalhando para devolver a dignidade do povo itacoatiarense, não 

só no esporte, mas na cultura e também na em fonte de renda. Quero aqui agradecer que 

você continue fazendo seu trabalho, Itacoatiara, sim, está sendo revolucionado, 

Itacoatiara está sendo desenvolvida. Desde César que é de César. Então, a nossa 

Itacoatiara, praticamente, setenta por cento já recuperada. As malhas viárias, nossas 

escolas, praticamente setenta a noventa por cento no município de Itacoatiara toda 

recuperada, reconhecer um trabalho de um Prefeito comprometido, de uma secretária de 

educação também que se comprometeu com o Município de Itacoatiara pelo 

desenvolvimento não só da educação. E aqui eu quero agradecer meu agradecimento ao 

Prefeito Mário Abrahim e toda a sua equipe”, no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do 

PT com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Senhora Presidente pelo tempo 

de quatro minutos e meio. Senhora presidente, senhores vereadores, minhas senhoras, 

meus senhores presentes na galeria, aos que estão nos, acompanhando pelas redes sociais, 

YouTube, também o Facebook da Câmara Municipal de Itacoatiara, desejar boas-vindas 

a todos os vereadores e vereadoras ao segundo semestre do nosso ano legislativo de dois 

mil e vinte e três desejar a todos, a casa, a assessoria de todos os vereadores, desejar um 
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excelente trabalho mais um desafio todo dia, é um dia de nós construirmos a nossa 

história eh e desenvolver aqui o nosso trabalho para, que o povo nos escolheu. Eu quero 

aqui falar, né? Nós estamos hoje, primeiro de agosto, como todos sabem, é uma é uma 

campanha, que eu considero uma das mais importantes do nosso mandato, campanha esta 

que a gente sempre fez um trabalho e a gente está aqui dando mais uma vez um destaque, 

que é o a gosto lilás. Que é um mês que é marcado pela luta para o fim da violência 

contra as mulheres, todos os anos inúmeras organizações públicas e privados realizam 

campanhas educativa para conscientizar as pessoas a respeito do tema. Principalmente 

sobre a relevância de denunciar a agressão física. Ou seja, todo dia é dia de luta, todo ano 

mas as o mês de agosto é o mês que a gente eh é um mês que a gente tira né Para 

enfatizar bastante, esse é a importância desse tema e porque agosto, porque dia sete de 

agosto de dois mil e seis que foi criada a lei onze mil trezentos e quarenta, que é a Lei 

Maria da Penha que que este ano completa dezessete anos e o lilás pelo fato da história 

do Dia Internacional da Mulher que aquelas mulheres que foram mortas, nos Estados 

Unidos, em Nova York estavam usando ali não quando foram queimadas um tecido lilás. 

Então esse é um símbolo, que acredito que toda mulher nós precisamos militar a esse 

tema que eu tenho certeza que a gente mesmo não sabendo e aí a importância da 

campanha nós somos vítima de uma violência. Quando a gente fala violência a gente 

pensa na violência física. Mas existe outros tipos de violência que aqui já foram falados, 

por várias vezes. E aí que é a importância de nós termos as palestras para justamente 

informar, as pessoas. Por que que é importante esse mês? Porque muitas mulheres elas 

não se veem num sendo violentada. E quando vem informação vereador Neguinho, ela 

diz, opa, eu sou vítima dessa violência. A, mas o meu marido é bom, meu namorado, ele 

me dá tudo, ele não me bate, mas ele chama de louca, de doida, de abestada, que é um 

termo muito usado. Isso é um tipo de violência. Você é burra, é um tipo de violência. 

Então essa questão que a que atinge o psicológico que é a violência psicológica também 

não confundam o pedido de desculpa por amor, mas depois ele vem, me pede desculpa, 

me dá um presente, dá uma rosa, hoje não é os e as mulheres, a maioria das mulheres não 

gostam de ganhar rosas, porque é como uma forma de, está ali e dois minutos. Então e 

muitas vezes as mulheres confundem acho que é amor. Amor o fato de brigar e depois 

pedir perdão. As, mas as vezes até se culpam pelo abuso desse homem. E acho que é 
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amor. Então são coisas gente que aqui eu não vou palestrar até porque as palestras, o mês 

é justamente usado para foi criado para ter essas informações e aí eu estive eu estive 

visitando a Secretaria de Assistência Social conversei com a secretária. Cristiane também 

não estava presente a subsecretária. E em todo o Brasil muitos centros de referência de 

assistência social como CRAS e o Centro de Referência Especializado de Assistência 

Social CREAS. Organizo campanhas durante esse período promovendo ações em espaço 

públicos, palestras e oficinas. Também hoje nós recebemos através do grupo o grupo dos 

vereadores o convite para participar desse dia D, que vai ser dia nove, dia nove de agosto. 

Dia oito a lei Maria da Penha completa dezessete anos e dia nove a Secretaria de 

Assistência Social irá realizar o dia D, e nós já fomos todos convidados, eu acredito 

também que será aberto ao público, vão oferecer vários serviços e assim e mais 

importante, vai ter palestras, né? Que é o objetivo maior da campanha agosto lilás. Eu 

quero também aqui dizer que quanto não só eu não faço parte como da Comissão do 

Direito da Mulher, que nossa vereadora Andrea Mara, que é a Presidente, da comissão 

juntamente com as duas vereadoras a nossa Renata e a professora Francelízia a que 

acredito que possam estar também realizando algumas atividades, mas é importante, é de 

suma importância as campanhas. A gosto de lilás, outubro rosa, o novembro Azul, usar as 

cores como forma de chamar atenção, para que as pessoas tenham essas informações que 

não sejam vítimas e que se previnam e acima de tudo é importante denunciar. Vereador 

Neguinho e essa é a maior problemática, denunciar, e mulheres não se permitam serem 

violentadas. Não se permitam. Nenhuma mulher tem necessidade, nenhuma mulher pode 

ser calada e não deixe chamar de palavrões e não deixe ser confundidas. Aquele carinho 

pedido de desculpa depois por amor que isso não é amor. Você não é burra, você não é 

idiota, você não é abestada, você não está louca. Porque são os termos que são mais 

usados. Você está ficando louca, e a mulher acaba acreditando dentro desse 

relacionamento abusivo que ela é louca. Que ela é culpada de todos os atos. Ele me trata 

mal porque eu sou a culpada. Eu. Que fiz por onde ele me chamar de louca, de doida, de 

abestada. Eu não te quero mais e depois me desculpa. Olha o que você fez eu fazer. E 

acima de tudo. Denuncie 

mesmo que a gente saiba que muitos não gostam de se meter. A eu não lá e briga de 

marido e mulher não se mete a mulher. Denuncie. O que aconteceu gente de eu estar no 
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hotel e ver e ver no outro quarto ouvir a pessoa ser agredida. E a gente ligou para polícia. 

Depois se vai acontecer, mas naquele momento ela poderia ser assassinada e a gente pode 

evitar que volte isso estava fora do controle. Mas você pode estar livrando até de uma 

morte, naquele momento. Sempre você tem que fazer essa parte. A sua parte. Então eu 

quero que todas as mulheres se atentem. Eu tenho certeza que a igreja, as instituições vão 

estar dando palestra, se atentem, vejam se vocês não estão sendo vítimas de violência, 

que não é só física. Esta? É que eu tinha para o momento”; no tempo de 4,5 minuto com 

a palavra Vereadora Maria Francelízia - “Boa tarde a todos, estamos iniciando os 

trabalhos desse segundo semestre do ano de dois mil e vinte e três dando boas-vindas a 

todos, e que Deus possa abençoar esse semestre trazendo a todos nós grandes trabalhos 

em prol a nossa sociedade itacoatiarense. E quero aqui mais uma vez enfatizar o que, a 

presidente vereadora Cheila já colocou. Nós estamos iniciando hoje o mês de agosto 

considerado né? Pelo calendário civil o mês de combate à violência contra as mulheres. 

Então tudo que ela colocou aqui realmente precisa ser mais esclarecido, precisa ser mais 

discutido e as mulheres precisam ser mais consciente dos seus direitos. Então a gente 

deixa aqui também o nosso apoio a todas as mulheres 

por alguma razão sofre qualquer tipo de violência. E esse mês vem pra chamar 

justamente a atenção ajudar a conscientizar e ajudar a minimizar esse essa problemática 

que não 

só de Itacoatiara, mas creio que o mundo inteiro, né? Tanto é que esse essa data ela é 

registrada por essa grande violência que houve nos Estados Unidos contra as mulheres 

Bom, e nesse período de recesso também eu aproveitei pra fazer algumas visitas na zona 

rural e vendo e acompanhando e ouvindo também a população pra que a gente possa 

formar isso em requerimento, em documentos para que a gente possa apresentar aos 

órgãos competente para que possa melhorar a vida daquela população. Mas entre as 

comunidades que eu passei, que foram poucas, mas que eu passei aqui no polo cinco. 

Uma me chamou atenção e eu não poderia deixar de registrar aqui e na quinta-feira dia 

vinte e sete eu estive na comunidade. Maria do Rio Urubu e coincidência ou não da 

minha parte coincidência porque eu não sabia também que ia estar recebendo a mesma 

comunidade ia estar recebendo a equipe de saúde da Secretaria de Saúde. Fiquei até feliz, 

né? Porque pô, então vamos ali chegar ao mesmo tempo. E o meu o meu compromisso lá 
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de visita estava marcado para as nove e trinta, e cheguei nove e vinte. Dez minutos 

antecipado do que eu tinha programado. E chegando a comunidade tinha muita gente, 

muita gente, muita criança esperando, ansiosos, o médico, o dentista, enfermeiro, 

vacinadores, e para mim é tristeza e isso eu vi. Ninguém me contou. Eu presenciei. A 

equipe de saúde chegou lá chegou lá presidente. Doze e quinze. A maioria da população 

já tinha ido embora porque estava marcado pra início dos trabalhos 

nove horas. Então quem vai com criança chega aquele horário e as crianças começa a 

chorar e começa a ir embora. E agente de saúde, o presidente, o os comunitários tentando 

fazer o que as pessoas ficassem mais um pouco, e foram embora a maioria da população. 

Então assim eu me comprometi também em fazer esse registro aqui para que isso não se 

repita nas outras comunidades. E foi pela primeira vez que a equipe de saúde foi naquela 

comunidade. Primeira vez na gestão do prefeito Mário Abrahim, já foi até no Sangauá e o 

pessoal vai pra lá pro Sangauá, mas lá na comunidade do Lago de Santiago foi a primeira 

vez nos três anos de mandato. Ainda aconteceu isso. Então foi muito ruim, muito, depois 

conversei com a enfermeira, conversei com o médico e sei que eles não tiveram culpa, 

porque como eles falaram, estavam programado há mais de dois meses com esse 

planejamento e sete hora da manhã eles estavam na secretaria do aliás na, de saúde do 

interior preparado, todo organizado pra ir, não tinha carro, quando deu onze horas, onze e 

meia conseguiram um carro, depois não tinha combustível pra atravessar no barco, pra ir 

lá pra comunidade, foi outra luta, enfim. No resumo da ópera a equipe chegou lá doze e 

pouco a maioria da população já tinha ido embora. Então eu espero que isso possa não se 

repetir nas outras comunidades porque é prejuízo para a gestão, então é prejuízo para a 

gestão, é prejuízo para a Secretaria de Saúde e é prejuízo para a população porque com 

certeza tinha muita gente ali que precisava daquele atendimento e eles estavam muito 

felizes porque era a primeira vez que, secretária de saúde está presente naquela 

localidade. Né? Mas o pouco que ficou foi atendido. O médico atendeu. Infelizmente o 

dentista não foi. Mas foi o médico, foi as vacinadoras, foi enfermeira. Né? E eles, né. E 

eles fizeram ali um bom trabalho embora já com a o grupo de pessoas bem resumida. 

Então isso me deixou um pouco triste, né? Porque veio a maioria daquela população vai 

ter que se deslocar para Itacoatiara, quem precisa de um atendimento médico, podendo 

ter sido feita lá mesmo na comunidade. Então eu me comprometi com eles de trazer esse 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Sexta Sessão Plenária Ordinária do dia 01 de agosto de 2023.                                               Página 13 de 35 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

registro aqui não para só para criticar, mas para alertar para que isso não se repita nas 

outras comunidades, porque senão, é um grande prejuízo para Secretaria de Saúde, né? 

Financeiramente e humanamente falando porque o a equipe estava de prontidão desde 

sete da manhã como eles me colocaram. Infelizmente foram sair daqui de Itacoatiara 

onze e meia da manhã. Então isso ficou muito chato, no mais desejar aí uma boa 

continuidade de semana, uma boa continuidade de trabalho e que o nosso agosto lilás 

a gente possa fazer aí e mais conscientização as nossas mulheres. Uma boa tarde, uma 

boa continuidade. Obrigada presidente. ”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do 

B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório - “Presidente, nobres pares, com 

muita alegria que a gente inicia, trabalhos novamente aqui na nossa casa, na nossa 

Câmara Municipal, nossa casa do povo. E apesar do recesso que tivemos parlamentar, o 

nosso trabalho é contínuo, a gente continua, mais fortemente ainda trabalhando. 

Aproveitamos essas duas semanas para gente estar direto dentro dos bairros, dentro das 

comunidades. Desenvolvendo o nosso papel. Porque eu até comento com o pessoal que 

recesso parlamentar é só o recesso da sessão realmente, que a gente pelo menos a 

vereadora Renata segue trabalhando, segue se esforçando, cumprindo o nosso papel que é 

estar ao lado do povo ouvindo as demandas e apresentando aqui na nossa Câmara 

Municipal e a gente tem muito trabalho aí que a gente está trazendo, as nossas 

comunidades, dentro dos nossos bairros que nós fizemos bastante visitas, ouvimos 

bastante a nossa população, então a gente segue trabalhando e desenvolvendo o nosso 

trabalho que é,  justamente representar a nossa população, ser a voz da nossa população 

aqui na Câmara Municipal. Eh presidente nobres pares como bem disse a vereadora 

Cheila a gente abre a pauta do agosto lilás aqui na nossa Câmara Municipal, graças a 

Deus e ao nosso povo nós temos quatro mulheres hoje a frente do parlamento. Então não 

poderia ser diferente de a gente estar aqui desenvolvendo o nosso papel que é representá-

las cada vez mais. Então é com muita alegria que a gente está aqui no parlamento, 

desenvolvendo esse papel e chamando a atenção para mais uma campanha. Diga não à 

violência. Como bem disse a vereadora Sheila, nós temos vários tipos de violência, então 

a gente não pode, se calar, não se cale, não deixe para amanhã, não deixe a desculpinha e 

se calar a você. Um tapa não é normal, um murro não é normal você levar uma surra não 

é 
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vou enrolarem a mão no que seu cabelo e lhe encher de porrada isso não é normal. Você 

no outro dia cair e dizer que você caiu, bateu o olho, bateu o roxo, o rosto está todo. 

Inclusive vereadora Sheila é eu tive alguns casos na minha família, mas eu era muito 

pequena, não entendia direito. Por que, o mar parente minha dizia toda vez que tinha 

acontecido uma queda, uma isso, uma aquilo, mas era muito frequente o olho dela estar 

roxo ela está todo tempo se escondendo com óculos, com isso, com aquilo. E eu não 

entendia. Eu, era muito pequena na época. E hoje a gente vê e eu e por incrível que 

pareça até hoje ela continua com a mesma pessoa que a violentava. Eu acredito que mais 

de vinte anos. Mas assim, são casos e casos que vem de dentro da nossa família que aí 

muitas vezes a gente não entende. Mas acontece na nossa família, na família do nosso 

vizinho, dos nossos amigos, dos nossos inimigos, acontece em todo canto, a gente precisa 

abrir os olhos e denunciar. A Renata, vereadora Renata, não é comigo. Mas tome essa dor 

para você, denuncie, ajude, porque você não está fazendo mal, está fazendo o bem por 

outras pessoas, por outra mulher. Então não se cale assim como a pessoa pode estar se 

calando não se cale. Porque às vezes ela pode estar com medo de denunciar. Muitas das 

vezes ela está com medo de denunciar, também eu abro também aqui paras nossas 

mulheres dizer para elas procure sua, independência financeira que muitas das vezes se 

submetem a apanhar porque são dependentes totalmente do marido. A gente não pode ser 

dependente totalmente de marido. O amor ele existe. A gente está ali num casamento é 

para um somar com o outro. A Renata, mas eu não tenho oportunidade procure, crie 

mecanismos, se ative. Bora um bora se movimentar para ver o que que faz, bora vender 

alguma coisa, um bora se ajudar, um bora procurar mecanismos para sair da dependência 

total do marido, hoje estar bem, amanhã não se sabe, daqui a pouco estar apanhando e vai 

se calando, se calando, achando que é normal. Então vamos procurar a independência 

financeira que é um dos maiores das maiores causas de violência e se calarem é por causa 

da dependência financeira, venho pedir das nossas mulheres, procurem fazer uma outra 

coisa para não ficar dependente de marido. E é isso, quero parabenizar também o prefeito 

Mário Abrahim pelo asfaltamento da nossa cidade, e tenho andado nas comunidades, 

algumas comunidades bem distantes por sinal, há três horas, duas horas daqui de 

Itacoatiara e da sede do nosso município e assim a gente tem ouvido falar. Prefeito está 

trabalhando, prefeito está trazendo ações e isso muito me alegra porque é o que eu mais 
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peço desde o começo do mandato, inclusive em relação a saúde do nosso município. Eu 

falo em todo lugar. A gente vive a gente não vive sem duas coisas. A gente não vive sem 

Deus e a gente não vive sem saúde. A gente precisa dar prioridade na saúde do nosso 

município. Então é uma mais um pedido que eu reforço aqui para o Prefeito Mário 

Abrahim, que olhe pelos nossos agricultores familiares. Que olhe Neguinho que é o nosso 

representante da pesca, pelos nossos pescadores que estão lá dentro, dentro das 

cabeceiras, dentro das comunidades mais longes. Só para ter uma ideia, Neguinho, teve 

uma comunidade muito três horas daqui, que eles conseguiram um SOS depois que um 

senhor foi mordido de cobra, sangrou, sangrou, sangrou, conseguiu chegar lá onde era o 

ACS e são muitos a uns seis anos atrás, depois de ter sangrado tanto conseguiu chegar lá 

na ACS. Aí para chegar em Itacoatiara mais duas horas. Lá da onde estava o ACS para 

ITA. Quando chegou no porto de Itacoatiara ele faleceu. Não resistiu perder tanto sangue. 

A partir daí conseguiram um ACS para lá. Mas nas próximas sessões a gente vai pedir 

que o prefeito e coloque outros acessos ali para dentro, outros SOS também ali para 

dentro para gente dar assistência pra nossa população. Porque tem gente de lá de onde 

aconteceu isso mais duas horas para dentro que não estão sendo assistido. Que não tem, 

não está tendo saúde. Tem que estar chegando, e a depois de duas horas para conseguir 

um atendimento e às vezes não é nem atendido. Então isso é uma pauta também que eu 

vou levar para secretária de saúde para chamar os seus ACS, e não tem hora, não tem 

data marcada para gente adoecer. Tem que ser atendido, tem que ser prestado os 

primeiros socorros. E assim a gente vem trabalhando firmemente, ouvindo a nossa 

população. Porque a gente só vai saber onde dói. Se a gente ouvir. Porque aqui nas nossas 

cadeiras bonitas a gente não escuta quase. Mas se a gente vai para campo, se a gente entra 

nas nossas comunidades, nos nossos bairros, atende no sindicato, atende na Z-13, A gente 

ouve a nossa, porque eles vêm e a gente vai também e cada um fazendo o nosso papel. 

Não é à toa que hoje a gente tem dezessete vereadores. A, Renata, tem gente que diz, é 

muito vereador. Não, minha gente. Não é muito vereador não por quê? Nós somos o 

segundo maior município do estado do Amazonas. Segundo maior município do estado 

do Amazonas. A gente dividindo cada vereador para um canto a gente não consegue 

atender o nosso município inteiro. Então. E é muito trabalho, é muita dedicação, nós 

estamos há três anos dos quase três anos, inteiro do mandato e assim e vereadora Cheila e 
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alguns vereadores vereador Neguinho que continuaram aqui na casa o vereador Marcos, e 

continuaram aqui na casa. Hoje a gente entende um pouco do que é o trabalho de vocês e 

muita das vezes não é nem reconhecido. Não é à toa que vocês estão lá tantos mandatos 

aqui. Mas eu acredito que já teve muita luta, já teve muita história. Antes eu não 

conseguia acompanhar também, não tinha tantas redes sociais para gente acompanhar os 

trabalhos dessa casa e muitas das vezes a assim como eu e outros a gente tinha vergonha 

de chegar na Câmara. Mas eu chamo a nossa população, venham pra Câmara Municipal, 

assistam através das redes sociais, acompanhe os nossos trabalhos porque não é fácil, mas 

a gente se esforça muito para gente trazer melhorias para nossa população. Nós realmente 

somos a voz, cada um de vocês que está aí sofrendo, padecendo por falta de saúde, 

educação, infraestrutura deixa um minutinho para concluir vereador. E saúde, educação, 

infraestrutura tudo que acontece no nosso Município. Porque a Renata muita gente vive 

assim Renata eu não gosto de política. Mas tudo, gira meu povo. Em torno da política. Se 

falta saúde é, política. Se falta educação é política. Se falta infraestrutura é política. Se 

falta, ajeitar os nossos ramais para escoação das nossas produções é política. Tudo gira 

em torno da política. Então a gente precisa reforçar atentar e acompanhar os trabalhos dos 

nossos parlamentares. Acompanhar o trabalho do executivo. É como eu sempre explicou 

para todo mundo, faz projeto, reivindica e fiscaliza. Quem executa não é vereador, quem 

executa é prefeito. Prefeito é o executivo. Executivo. Executa o recurso, está no 

município através dos nossos impostos e outros e o que vem para o nosso Município. Só 

faz o que dá, só faz o que tem para fazer. Dinheiro que tem para fazer. Então eu deixo 

bem claro para nossa população. Não é trabalho de o vereador fazer, faz é o prefeito e é 

isso nossa presidente abrindo nosso agosto lilás que seja muito bem-vindo cheio de paz, 

saúde, prosperidade agosto de Deus mesmo para gente né? Com muitas bênçãos e 

prosperidade e proteção que a gente precisa de muita proteção que não é fácil mas com 

Deus a gente vencer. E é isso nós seguimos trabalhando vereadora Renata Tenório do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara mulher de coragem e atitude”;” no 

tempo e 9 minuto Pelo Partido PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça-  “ Ausente do Plenário ”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido MDB com a 

palavra Vereador Jucinei Freire da Silva- “Senhora presidente, presidenta, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, senhores senhoras encontram na galeria eh senhora 
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presidente eu quero iniciar aqui desejando um bom retorno né? Do recesso um acesso 

parlamentar apenas como disse a nossa querida vereadora Renata, apenas da tribuna, né? 

Do, do, do parlamento, das sessões, porque o recesso do vereador acredito que 

aproveitando já a oportunidade mais ainda para visitar os seus suas comunidades, seus 

redutos, né? E eleitorais e se torna-se um trabalho ainda mais intensivo, né. Estivemos aí, 

né? Durante esse recesso visitando aí várias comunidades eh rio urubu, Novo Remanso, 

as vicinais, e tivemos a oportunidade de estarmos aí fazendo algumas ações e nessas 

comunidades e, conversando com as pessoas, né? Vendo as necessidades porque 

politicamente nunca vai faltar necessidade e que possa ser atendido nas nossas 

comunidades. Sempre vai haver necessidade, e a gente quando tem oportunidade de estar 

próximo de estar perto, de ir lá e ouvir, entender melhor a necessidade, a gente tem 

também tem facilidade 

de buscar as melhorias, né? De trabalhar nas secretarias, de conversar com o Prefeito para 

que resolva aquelas necessidades, porque você já sabe como levaram uma solução da 

problemática e isso, e isso acredito que todos os colegas fizeram, né? As suas o seu 

trabalho aí do recesso, aproveitando e visitando aí as comunidades. Estivemos também 

senhora presidente aí uma notícia muito boa, né? Pro Novo Remanso juntamente com o 

nosso deputado Thiago Abrahim, com o prefeito Mário, uma reivindicação do deputado 

de levar ali um polo da UEA para Novo Remanso, é historicamente o primeiro do interior 

fora do município uma grande conquista para a população daquela região de Novo 

Remanso, Engenho, Lindóia, as comunidades circunvizinhas, né? Que muitas das vezes e 

o pai não têm condições, os pais não têm condições de eh dar continuidade na educação 

dos seus filhos, de fazer uma faculdade e com essa oportunidade vereador Toti isso vai 

levar uma nova história para aquela população. Essas pessoas que às vezes não tem 

condições e muito delas que tem já vai ter também a oportunidade de ficar ali. Nesse 

primeiro momento nós vamos ter lá um curso de aerologia, né, e em seguida já estamos 

trabalhando para colocar a pedagogia e em e conforme forem montando aí as turmas no 

ano que vem em diante, a UEA vai se adaptando. Eu tenho um município vai entrar nesse 

primeiro momento com a estrutura né? O prefeito se compromete de entrar com a 

estrutura para atender essa necessidade da UEA dessas turmas e o deputado está 

trabalhando isso junto ao governador, e nos próximos anos para ser construído o próprio 
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prédio da UEA. Em Novo Remanso. E aí a gente sem dúvida nenhuma iremos ver aí uma 

nova história né? Na educação evoluindo dando a oportunidade, aqueles que não tiveram 

a oportunidade, que não tiveram condições serão contempladas a isca, com certeza eh é 

um feito, né? Que vai deixar as suas marcas do Richardson, a sua a sua marca de 

oportunidade aí sem dúvida nenhuma e agradeço aqui ao deputado uma das ações e 

iniciativa dele né? Que vai retornar ali aquilo, o trabalho de qual a gente foi pedir a 

oportunidade a população daquela região para que desse essa oportunidade o voto de 

confiança que já é um retorno de um trabalho parlamentar para atender essa necessidade, 

com a parceria com a prefeitura, sem dúvida nenhuma isso é possível acontecer. E eu 

agradeço aqui ao deputado Thiago Abrahim, ao prefeito Mário pelo convite de 

acompanhá-los, nesse lançamento, da fala da UEA, dessa negociação, né? Para fazer aí as 

primeiras tratativas, e isso acontecer na nossa vila. Na oportunidade tivemos também 

visitando a nossa UBS, né? Eh conversando com a população, vendo a necessidade, 

ouvindo as suas reivindicações. Estivemos também 

e aí quero parabenizar aqui como várias vezes eu cobrei nessa tribuna do governador né? 

O que ele tinha prometido para Novo Remanso e hoje tenho a oportunidade aqui de 

parabenizá-lo pela ah o asfalto que está chegando a Vila de Novo Remanso, mas também 

não posso deixar de parabenizar o prefeito Mário. Porque ano passado naquele momento 

que o que o governador tinha disponibilizado tinha um pouco mais de dez milhões para 

atender o asfaltamento na Vila de Novo Remanso. Só ia atender, aonde era a parte mais 

antiga da vila. E o Prefeito colocou os projetos, correu com o Carlos Henrique, secretário, 

na época, e conseguiu, aprovar mais de trinta milhões aonde vai ser contemplado toda a 

área da vila antiga, o Bairro Novo e boa parte do bairro João Lima, né? Que já entrou 

dentro desse projeto e é isso é mérito do Prefeito, é mérito do gestor, ele se viu da 

importância que tinha a sua necessidade de aumentar e atender essa grande demanda e 

assim que eu acredito que seja quando você está numa gestão que você depende também, 

de quem do Governo do Estado, dum Governo Federal, o Prefeito ele tem que ter aí e 

buscar os recursos para atender a necessidade do seu município, aquilo que é suas 

demandas. Então vamos ter aí sem dúvida nenhum vereador Neguinho, mais de um ano 

aí de pavimentação né? Porque é muita coisa que tem para se fazer. E a Prefeitura está 

em, entrando com mais de dez quilômetros de extensão de rede de água, né? Aonde vai 
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ser atendida as ruas já atendendo, fazendo a rede principal pra que e tire principalmente 

do Bairro Novo, bairro do João Lima, que tire aquela borracha que foi o começo que a 

população começou, colocar ali, tendo vazão de água, tendo problemas e agora já está 

tendo essa rede e de água que vai atender com qualidade 

ali a população que mora em Novo Remanso. E mais os dois poços que foram 

interligados, né? Que vai também atender essa demanda e de água que já era carente 

pelas várias necessidades, pela extensão da rede, por vazamento por muita quantidade de 

residência e a vazão de água pouca e com esses mais dois poços que já entraram em 

funcionamento né? E quero agradecer aí a dona Marcela do Presidente do SAAE, o seu 

interesse, pela sua vontade ali de trabalhar e buscar e atender junto com o prefeito Mário 

essa necessidade. Acredito que o começo de melhoria para a Vila de Novo Remanso ela 

está aí, ela chegou, está sendo atendida, né? E às vezes e a paciência ela é o segredo de 

tudo, né? Sem dúvida nenhuma a cidade de Itacoatiara também está sendo toda 

transformada, né está sendo praticamente os bairros todos, virando um canteiro de obra, 

nós podemos observar máquinas em quase todos os bairros que tinha necessidade, né? 

Fazendo a pavimentação das ruas com o asfaltamento, a gente fica feliz porque, e quantas 

vezes nós viemos nessa tribuna que a gente já não aguentava mais de sair de casa para 

chegar no hospital, para chegar no centro da cidade com tanto buraco. A gente não sabia 

mais, não tinha mais canto para desviar. E graças a Deus que hoje, nossas ruas principais 

já estão todas recuperadas, alguma maioria dos bairros da do centro da cidade já estão 

recuperadas e tão dois minutos senhora Presidente, para concluir? E já estão agora, nos 

demais bairros aí com as emendas do nosso senador Eduardo Braga, com a os repasses do 

Governo do Estado, né? Retomando as obras e a gente fica feliz, a gente fica feliz porque 

não importa vereadoras presidente Sheila, não importa, da onde vem, não importa que 

seja feito, que seja atendida a necessidade da população do município de Itacoatiara, que 

o nosso povo possa e ser atendido com a sua necessidade e quando a gente se fala de 

pavimentação, a gente se fala de uma cidade limpa ou de uma cidade bonita, cidade que a 

gente defende com alegria, né? E que nós possamos dar continuidade de zelar isso para 

que não se torne novamente e um dia Itacoatiara, situação que se encontrou nesses 

últimos anos. Então a gente fica feliz por isso e sem dúvida nenhuma esse é o grande 

trabalho aí hoje pela tarde tive a oportunidade de sair aí no Jardim Amanda já encontrei 
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ali, uma equipe já fazendo asfaltamento daquelas ruas próximas ali nos dentro do Jardim 

Amanda né? Então a gente pode observar aí chegando realmente o asfalto em toda a 

região e fico feliz quando chegar lá no Jardim Florestal que também está precisando, ali 

de ser feito e eu tenho certeza que em breve já vai estar alcançando porque o Jardim 

Amanda já está bem pertinho do Jardim Florestal. Muito obrigado a todos que possamos 

ter aí um, restante de sessão, a volta de recesso aí com muito mais trabalho ainda e que 

possamos dar continuidade para o trabalho e que Deus possa abençoar cada um de nós. 

Forte abraço, muito obrigado que ele tinha para o momento, senhora presidente” no 

tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra 

Gutemberg Brito Veiga - “Ausente do Plenário ” no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido 

PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo- “Ausente do Plenário”; no 

tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes “ Ausente do 

Plenário” no tempo de 4,5 minuto pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora 

Andreia Mara Andrade Pessoa- “Senhora presidente, senhores vereadores e 

vereadoras, a todos que se fazem presente na galeria, a vocês que nos acompanha através 

da rede sociais, meu muito boa tarde. Hoje retornamos os nossos trabalhos parlamentares, 

graças a Deus, com muita saúde, continuamos com a nossa fé, onde foi trago aqui várias 

notícias, mas também a gente está aqui para falar a realidade e não contar Fuxico, porque 

é a melhor coisa que tem aqui é você chegar e falar a verdade. Hoje iniciamos o nosso 

agosto lilás aonde a gente sabe que sempre eu trago a esta tribuna sobre as campanhas o 

quanto que é importante a gente conscientizar, ir paras ruas, fazer palestra. Vereadora 

Sheila que sempre trouxe a esta casa. Eu lembro que em dois mil e vinte logo como nós 

assumimos teve uma ação aqui com as delegadas. Mulheres, a gente sabe da importância 

de toda essa rede de apoio. E aonde eu vi, vereadora, que você falou que vai ter uma ação 

na secretaria. E eu também acompanhei através da rede sociais. Mas logo eu vou falar um 

pouco, desse assunto. Mas aqui eu início que logo será lido sobre o apitado que já 

fizemos também a importância dia dezenove vamos estar fazendo o Apitassem, que todas 

as mulheres, os homens apoiem para que a gente consiga mobilizar e mostrar para nossa 

população a importância e a valorização da mulher em todas as áreas, tanto do trabalho, 

de todas as áreas, a importância e as dificuldades que nós mulheres temos. Eu até 

acompanho muita gente falar sobre aí a mulher é muita coisinha, muita coisinha. Mas se a 
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gente não trazer essas coisas, e a gente não tem a defesa porque hoje muitas coisas estão 

não acontecem mais devido a gente ter voz. Devido a gente ter essa tribuna onde quatro 

mulheres duas já se pronunciaram, três com a vereadora Francelízia e todas vem falando 

da defesa da mulher. Quantos mais mulheres, mais as nossas causas são defendidas, são 

expostas e são tragas e cobradas também. Então o dia dezenove estará acontecendo o 

apicaço, também e sobre o agosto lilás a gente sabe que muitas das causas que as 

mulheres se sujeitam a ficar calada a ser chamada de feia, de gorda, de todas essas 

ofensas que é também, uma ofensa com nós mulheres uma falta de respeito também 

devemos combater isso. Muitas, das vezes acontece pela falta da mulher não ter como se 

sustentar. E mais uma vez vamos estar trazendo crédito rosa, aonde eu muito me orgulho 

que eu andar na rua nas minhas caminhadas, e eu fui e amparada pelo uma mulher 

dizendo agradecendo pelo crédito rosa que ela conseguiu, contou toda a história dela, ela, 

hoje montar o salão dela, hoje ela tem a dependência dela, ela não depende mais, ela 

tinha uma vida também que ela sofria violência, isso tudo contribui e logo nós vamos 

estar novamente trazendo o crédito rosa. Vou só organizar que esse mês a gente tem 

várias palestras, e várias ações e eu vou tá vendo uma data e vamos tá trazendo ainda esse 

mês de agosto Crédito Rosa. No qual eu queria também dizer que a SEMAS poderia ter 

trago crédito rosa, né? O crédito rosa é de uma mulher que muito me orgulho de eu ter 

apoiado a deputada Alessandra Campelo é uma mulher que traz sempre as pautas das 

mulheres na assembleia, ela criou esse crédito rosa, é um projeto da deputada Alessandra 

com apoio claro do governo, né? Do governador Wilson Lima e tem ajudado muitas 

mulheres nesse lado financeiro e a secretaria ainda dá tempo, de buscar e trazer o crédito 

rosa que eu acredito que a prefeitura tem mais esse apoio, consegue trazer mais esses 

benefícios para nossa Itacoatiara. Falar um pouco novamente do Novo Remanso sobre o 

asfalto e me sinto aqui feliz, é uma obrigação não só como parlamentar, mas de pessoa, 

de ser humana como residente também da Vila de Novo Remanso, agradecer o 

governador Wilson Lima pelo asfalto, uma promessa de campanha do governador. No 

momento que ele esteve em Novo Remanso pedindo voto, pedindo apoio ele viu a 

situação que estava a nossa vila e foi uma promessa de campanha e é a melhor coisa que 

tem é hoje a gente ver ser cumprido, todas promessas de campanha ser cumprida e essa é 

uma das promessas do governador Wilson Lima e está sendo cumprida na Vila do Novo 
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Remanso. A população sabe, está feliz. Soube retribuir também deu esse voto de 

confiança a ele em Novo Remanso o governador Wilson Lima foi bem votado em Novo 

Remanso e hoje ele está fazendo valer esses votos que ele teve na vila. Fico muito feliz, e 

aí senhora vereadora eu gostaria de pedir o apoio desta casa em situações que a saúde e 

você vê uma estrutura em Novo Remanso arrumada, é uma coisa o atendimento é outro 

agora a pouco eu estava ali ouvindo os áudios então assim a valorização dos profissionais 

ela é importante tem pouco profissional na UBS eles estão fazendo virada. Então esse 

lado a prefeitura precisa, a gestão precisa arrumar a casa. Precisamos olhar com esse 

olhar de respeito a esses profissionais aonde estão transferindo paciente, fazer 

ultrassonografia em Itacoatiara e ser retornado para se consultar com um médico em 

Novo Remanso. Então aqui eu até cobro eu acho que eu vi o vereador Richardson 

cobrando a vinda da secretária, para gente dar continuidade no nosso trabalho, a gente 

precisa de resposta, a gente precisa saber porque não está funcionando algumas situações 

da saúde no nosso município. Então a gente precisa desta data, foi aprovado pela casa, 

por vários vereadores, sabe que por uma aprovação dessa é a maioria, então aconteceu 

isso, então eu como fui uma das pessoas e que votei, preciso de uma resposta, preciso de 

saber como está a saúde, ter algumas informações, sobre a iluminação de Novo Remanso. 

Mais uma vez eu retorno aqui, volto a cobrar a iluminação, Novo Remanso, a vila está 

numa escuridão, é pequeno detalhe aonde o prefeito está fazendo melhorias na cidade e a 

gente precisa também dessa melhoria em Novo Remanso, a iluminação pública, a UBS 

Fluvial que está atrapalhando, é pequeno detalhe que a gestão precisa arrumar e eu tenho 

certeza que vai funcionar. Aqui é um pedido da população de Novo Remanso. É o que eu 

tenho para o momento”, no tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra Benedito 

Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário ” no tempo 4,5 com a palavra Vereador  

Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Boa noite presidente, boa noite novos pares, vem aqui 

e agradecer a Deus a oportunidade de estarmos aqui novamente nesse plenário voltando 

aos trabalhos eh vou acompanhar alguns colegas que se manifestaram aqui referente a 

Vila de Novo Remanso, Vereador Andreia Mara, vereador Ney Nobre, que são ali 

daquela área, tem uma grande liderança ali no Novo Remanso e agradecer o governador, 

vereador Neguinho também, agradecer o governador Wilson Lima, vereador Daniel 

também que está ausente hoje, e pela pavimentação no Novo Remanso. Como bem falado 
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aqui pelo vereador Ney nobre, a demanda quem levou para o governador foi o prefeito. 

Ele que levou a problemática para o governador também a Secretaria de Infraestrutura 

que passou os dados de quais as ruas que deveriam ser pavimentadas e ali eu aqui eu 

quero parabenizar porque eu fui no Novo Remanso e vi que as pessoas estão felizes. 

Promessa de campanha. Governador Wilson Lima fez e cumpriu agora após a sua 

reeleição. Agradeço também o governador Wilson Lima que vem ali pavimentando a AM 

-010 novamente. Também foi uma promessa de campanha que está sendo cumprida. 

Muitas pessoas falavam que eu não que não ia ser cumprida essa promessa dele, não ia 

mais fazer AM-010, mas está de parabéns e também convido as pessoas que iam para lá 

antigamente ficar fazendo vídeo no meio da lama para ir novamente fazer vídeo agora na 

parte boa da estrada pavimentada. Tem, muita coisa sendo melhorada sendo feito a o 

meio-fio, vai ter vai ser feita a sinalização, mas aqui eu quero agradecer o 

comprometimento que o Governador está tendo com Itacoatiara. A gente vê várias obras 

em Itacoatiara, a gente vê obra do senador Eduardo Braga, também nos bairros a 

concretagem ali no Jauari sendo feita. Nossa cidade, nós sabemos que quando assumimos 

esse mandato estava abandonada. Com todo respeito quem estava nessa casa que 

também, lutou para que essa pavimentação viesse agora nessa legislatura. E uma das 

palavras que eu tenho para hoje também é um requerimento, que eu tenho para agora 

vereador Marcos também, o vereador Fábio não está aqui nesse momento, eu quero pedir, 

eu tenho uma audiência pautada para o abate clandestino para novembro. Consegui uma 

agenda com o secretário da chefe da ADAF para gente unir forças, não fazer só que sua 

campanha de abate clandestino em Itacoatiara. Fazer em todo o estado do Amazonas. E 

em reunião durante o recesso parlamentar consegui convencer ali o secretário Petrucio o 

diretor da ADAF senhor José Alencar e essa campanha vai ser feita, só em Itacoatiara vai 

ser feito em todo o estado do Amazonas contra o abate clandestino. A gente se reuniu ali 

com consultorias que tratam da demanda, empresários que tratam da demanda e vai ser 

feito logo uma campanha em todo o estado. Em quinze de novembro vamos ter a 

audiência pública em Itacoatiara para justamente desse tema e contamos com o apoio de 

todos, já foi aprovado nesta casa, com a presença de todos os vereadores e dos órgãos 

regulamentadores dessa demanda. Venho também hoje, vereador Marcos, propor aqui 

uma audiência pública, já que a nossa pavimentação está indo de vento em polpa, tanto 
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na estrada quanto na vila Novo Remanso, quanto em alguns bairros da cidade, 

concretagem, pavimentações. Venho aqui propor, vai ser apresentado daqui a pouco, 

botaram em votação, audiência pública para tratar do transporte público em Itacoatiara, já 

tem que trazer para essa casa esse tema. E eu sei que esse tema e não é muito bom 

politicamente para alguns, mas já tem que ser trazido aqui a nesta casa, uso de capacete, 

cobrança de habilitação e pelo menos o capacete. Porque a gente vê aqui na estrada 

quando se monta uma blitz do batalhão prende-se várias motos. Primeira coisa que eles 

procuram é a gente. A gente às vezes a gente não consegue fazer nada pela pessoa porque 

ela não tem habilitação a moto está atrasada, a moto não tem nem placa. As vezes a moto 

está com a placa de outra moto como eu já recebi no meu gabinete. Sei que são pessoas 

trabalhadoras, mas vai à votação agora a pouco, a gente tem que trazer esse tema aqui. A 

baila na nossa casa, por quê? São temas que às vezes ceifam vidas, porque pessoas que 

não tem condições de dirigir, e também tem seu veículo que não tem condições de 

trafegar, causa um acidente. Dois minutos para concluir excelência. Presidente.  Também 

participei no centro de eventos juntamente com o vereador. Richardson Aranha do 

festival de dança e itacoatiarense. Parabenizo o executivo municipal, a Secretaria de 

Cultura toda organização, via de movimento de pessoas e tudo aquilo, novamente o ar de 

festa de danças que estavam um pouco esquecidos em Itacoatiara. A organização fico 

feliz de ter participado, estava ali presente o deputado Wilson Barreto que é parceiro 

político do doutor Richardson Aranha, 

estava presente também o deputado Thiago Abrahim prefeito da cidade e ex-delegado de 

Urucurituba Mário Melo inclusive está em segundo as pesquisa lá para prefeito 

e Deus abençoe lá na sua pré-campanha, mas também ouvir agora pouco a demanda e 

acompanhando as redes sociais, não tive condições de ir no Novo Remanso, mas 

parabenizar o Deputado Thiago Abrahim, que é o novel, deputado na Assembleia 

Legislativa de que vem trabalhando. Vem mostrando serviço e vai levar a OEA para o 

Novo Remanso. A gente vê o comprometimento do deputado com os jovens do daquela 

área do Novo Remanso que vão ter uma oportunidade, a gente que é daqui vereadora 

Renata já eu já tive uma dificuldade muito grande de cursar faculdade imagina nossos 

irmãos da zona rural a gente tem que tratar o povo de Novo Remanso o vereador Ney 

nobre sabe disso, com maior respeito que é uma área produtiva do nosso município, uma 
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área que produz, é uma área que tem que ter todo esse investimento que estar tendo 

agora. E ouvir agora pouco a demanda trazida pela vereadora Andréa Mara referente a 

UBS, a gente tem que tratar com respeito a UBS também aos munícipes que moram lá. 

Então, fico feliz pela evolução que Novo Remanso está tendo nesse momento. Daqui a 

pouco aquela estrada será novamente pavimentada, que é uns dos trabalhos, que a gente, 

pede do governador pede, o prefeito pede, os vereadores daquela área pedem porque é 

uma necessidade. Então o que eu tenho para hoje é isso presidente, que Deus nos 

abençoe, essa nossa nova etapa de trabalho nesse ano” no tempo de 4,5 minuto ao 

Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva- “Senhora 

presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham na galeria da Câmara 

Municipal de Itacoatiara e também nas redes sociais, no Facebook, YouTube. Boa noite. 

Senhora presidente, hoje tem alguns temas, não poderei abordar todos por conta do tempo 

curto, tentarei e falar sobre o os principais. Na segunda-feira recebi uma demanda dos 

nossos amigos lá do da Vila do Novo Remanso vereador Marcos, a citação do 

fornecimento de água. Inclusive mandaram um vídeo de uma torneira saindo um líquido 

preto, né? Que aquilo é uma água muito possivelmente algumas pessoas estavam dizendo 

que era petróleo, mas não é petróleo. Fui até o SAAE para pedir informações e pedir 

providências, me disseram que é um material orgânico e fui muito bem atendido pela 

senhora Ivana que é a diretora presidente adjunta do SAAE. A diretora presidente 

Marcela também me ligou dizendo que iria resolver a problemática, e resolveu, hoje já 

recebi um vídeo dos amigos agradecendo, né? Tanto a diretora presidente, quanto a nossa 

intermediação, porque a água já voltou para as casas, as pessoas não estavam nem 

podendo tomar banho, o que é totalmente desumano e a água 

e a água também já voltou pra sua coloração normal. Então quero parabenizar o trabalho 

célere do SAAE. É esse tipo de atitude que a gente espera por conta dos órgãos públicos. 

Para quem não sabe o SAAE é uma autarquia e a diretora presidente, e resolver um 

problema. Quando o problema existe a gente tem que demonstrar e quando o problema é 

resolvido a gente agradece. Então parabéns diretora presidente e a todos os funcionários 

do SAAE. Peço também que os funcionários do SAAE que atuam lá em Novo Remanso, 

sejam um pouco mais educados, com as pessoas que utilizam o serviço, porque não é 

gratuito, a gente paga todos os meses a fatura, recebi essa demanda, também passei para a 
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diretora presidente e ela disse que ia resolver com os seus colaboradores porque em 

primeiro lugar 

os usuários do serviço. Falando em usuários dos serviços eu tive uma visita né? Na UBS 

do conjunto Mutirão, que na verdade não é na UBS, é um anexo da UBS que já está 

funcionando há mais de um ano. Vou pedir apoio aqui do nosso serviço técnico para 

passar o (vídeo) da fiscalização no anexo do que era para ser a UBS. Conjunto Mutirão 

para vocês entenderem melhor o que eu estou dizendo. S. E está faltando, Prefeito. 

Senhora presidente eh está se tornando rotineiro dessa gestão da Secretaria de Saúde e ter 

obras prontas e não inauguradas e, locais para atendimento. Aconteceu na UBS Novo 

Remanso, que eu denunciei, está acontecendo hoje também na Vila do Engenho, que 

fiscalizei, mas como o vídeo é muito grande, não poderei passar hoje. As técnicas de 

enfermagem, as funcionárias, os enfermeiros e a população, estão sendo submetidas 

também a um local insalubre, né? Inclusive constatei pessoalmente que na Vila do 

Engenho não há médico atendendo aos finais de semana, então qualquer emergência as 

pessoas têm que se dirigir pra Itacoatiara. Então. A gente precisa solucionar isso, hoje 

estou apresentando algumas indicações pra serem contratados médicos pra atuarem na 

Vila do Engenho aos finais de semana, na vila de Novo Remanso, pra que sejam feitos 

exames eh laboratório laboratoriais que não estão sendo feitos, e a população está 

pedindo a nossa saúde clama por isso e sobre essa situação da UBS Paulo Gomes também 

estou apresentando uma indicação hoje pra que a prefeitura através da secretaria de saúde 

o quanto antes pelo amor de Deus prefeito inaugure a UBS Paulo Gomes, que é um 

absurdo no vídeo não dá pra ver tudo, não dá pra sentir mas ali é muito quente uma 

pessoa já chega passando mal, doente pra procurar uma UBS pra fazer um preventivo, 

como pode que uma mulher senhora presidente agosto, a gosto de lilás aí em apoio as 

nossas mulheres. Como é que uma mulher vai fazer um preventivo numa sala daquela? 

Caindo aos pedaços. A gente não sabe quem foi eh a mente brilhante que escolheu essa 

casa para ser alugada. Uma casa sem, e o mínimo necessário para ser colocada uma UBS, 

uma casa totalmente insalubre. A gente não sabe o valor desse aluguel, afinal a gente não 

sabe nada sobre transparência dessa gestão, mas a gente pede encarecidamente, não quero 

falar aqui de valores, façam o que vocês estão fazendo, a justiça infelizmente hoje está 

cega, pelo amor de Deus prefeito inaugure essa UBS porque aquilo ali está desumano 
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tanto para os usuários quanto pros servidores que ali estão. Pelas pessoas que estão no 

local quente, um local insalubre, local totalmente desumano. Então, faça isso o quanto 

antes. Para encerrar, senhora presidente, hoje também estive no Conjunto Jacarezinho a 

pedido dos moradores para denunciar esse buraco aí. Vereador Marcos, olha esse buraco. 

Já caiu uma criança lá. Conjunto jacarezinho na rua A alguns moradores reportaram para 

mim uma denúncia gravíssima desses buracos aqui a céu aberto onde várias pessoas 

correm o risco de cair houve relatos crianças já caíram aqui dentro, e é uma situação 

muito perigosa, tanto aqui nesse lugar, quanto naquele outro pouco mais pra frente. A 

população nos relatou que a prefeitura veio aqui há mais de três meses, fechou esse 

buraco, mas logo depois que saíram já foi aberta de novo, porque foi o serviço mal feito. 

Então a gente estará cobra, para que a Secretaria de Infraestrutura faça aqui a obstrução 

desses buracos porque as pessoas estão correndo um grande risco de vida. A 

profundidade veterinário, mais de três metros. Uma criança já caiu aqui dentro, furou o 

pé, foi retirado pelos populares. Uma situação gravíssima que está acontecendo. Esse 

buraco a própria população colocou esses ferros, esses entulhos, mas também se alguém 

pisar aqui alguma moto ou algum carro passar por aqui vão cair dentro desse buraco uma 

situação muito menor. População também vem relatando aqui dessa lixeira que está 

enfrentando vários problemas. O assédio pelo efeito pelos próprios moradores. Eles, 

requisitando que a infraestrutura faça uma rampa de acesso pra poderem jogar o lixo, o 

odor e como vocês podem ver a situação está bem complicada. Dois minutos pra concluir 

senhora presidente. E vereador Neguinho você viu aí o tamanho. Isso aí é uma cratera, 

né? Acho que se alguém cair aí sai no Japão. E uma criança caiu eh infelizmente, né? 

Mas graças a Deus apenas furou o pé, mas poderia ter morrido, tanto de entulho que tem 

lá, ferro. E a gente precisa resolver isso o quanto antes, né? Porque as vidas das pessoas 

estão sendo colocadas em risco aí no Conjunto Jacarezinho fica um buraco na meia da no 

meio da rua, quem não é morador de lá pode cair de moto, pode acontecer inúmeros 

problemas, então peço ao nosso secretário de infraestrutura, o senhor Binho, que ele 

possa fechar esse buraco, né? Possa fazer a obstrução desse buraco o quanto antes porque 

a população está correndo um grande risco. E sobre a saúde do nosso município quanto 

mais UBSs eu visito e há denúncias de várias outras também. E a gente. A gente precisa 

estar lá pra verificar mais problemas nos são informados. E são situações totalmente 
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desumanas. Aguardo para saber quando é senhora presidente que é a secretária de saúde, 

virar essa casa porque perguntas, questionamentos é o que não falta. Inclusive sobre essa 

UBS do mutirão, qual é o valor do contrato de aluguel? Por que que ela escolheu esse 

lugar, essas essa casa totalmente insalubre, colocar por mais de um ano porque ali na 

placa a previsão de término estava pra vinte e cinco de julho de dois mil e vinte e dois e 

hoje nós já estamos em dia primeiro de agosto há mais de um ano e alguns dias e essa 

UBS ainda não foi inaugurada. Por que que lá no engenho também ainda não foi 

resolvido? Porque lá no engenho não tem médico aos finais de semana, a gente precisa 

perguntar da nossa secretária porque a população nos cobra, a população vem falando 

também de outros e vários outros problemas, mas hoje eu acho que o pior problema do 

nosso município, chama-se saúde pública. Inclusive senhora presidente, recebi um relato 

muito, muito, muito, muito, muito grave. Preciso averiguar isso aí. Mas que nós estamos 

com uma taxa de mortalidade infantil, imensa só no mês de agosto possivelmente falo 

possivelmente não posso afirmar ainda mas vou verificar mais de trinta crianças recém 

nascidos na verdade possivelmente podem ter morrido vereador Richardson Aranha isso 

é muito grave.” ;no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles –“Ausente do Plenário”  .Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão 

para Ordem do Dia, a senhora Presidente em Exercício convidou a Vereadora Renata 

Carmem Tenório  para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: 

estando presente os seguintes Vereadores.( Cheila Vieira Moreira; Andreia Mara; Arnoud 

Lucas; Maria Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Richardson Aranha; Sóstenes 

Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth.), Requerimento nº 12/2023 de 

autoria do Vereador Richardson Aranha-“Assunto, requer a mesa diretora nos termos 

do Inciso XXII do artigo.20 do Regimento Interno, que seja Realizado uma audiência 

Pública a ser marcada Previamente para tratar assuntos relacionados aos moradores de 

rua. Haja visto que uma Crescente de pessoas nessa situação vagando nas ruas do nosso 

Município e precisando saber das ações que estão sendo tomadas em questão de Saúde 

Pública e Social a cerca deste tema de onde essas Pessoas estão vindo, se recebe algum 

apoio psicossocial, se tem alguma ação a ser desenvolvida para o mesmo, requer nesta a 

presença do Excelentíssimo Prefeito Municipal de Itacoatiara, Senhor Mário Jorge Bouez 

Abrahim bem como a Secretaria Municipal de Assistência Social SEMAS, Senhora 
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Cristiane Costa Carvalho, Secretária Municipal de saúde, Senhora Franciele dos Santos e 

todos os que desenvolvem o trabalho voltado a este Tema. ” Em discussão (Senhora 

Presidente. Infelizmente a gente tem acompanhado nas ruas de Itacoatiara um número 

crescente de químicos vagando. Antes numa Itacoatiara de tempos antigos se viam 

pessoas com Problema de saúde mental. Vereador Barriga, trafegando nas ruas. Hoje 

essas pessoas foram substituídas por dependentes químicos. O que mais se vê na orla da 

cidade de Itacoatiara e no nos comércios são pessoas dependentes químicas pagando, 

pedindo, praticando pequenos delitos, e eu recebi uma denúncia muito séria Vereador 

Barriga, que precisa ser averiguada e a gente precisa tratar que dependentes químicos de 

outros municípios estão vindo para o município de Itacoatiara, com a promessa de 

tratamento em algumas instituições que aqui estão instaladas e aqui passam a viver com 

moradores de rua. Vem para cá uma promessa de um de um tratamento. Quando chego 

aqui, por algum motivo são largados a rua sem apoio de família porque vem de outros 

municípios e aí vão ficando vagando na rua de Itacoatiara. Nós não podemos nos tornar 

uma colônia para, receber esse tipo de pessoas vindo de outros municípios. Nós não 

conseguimos dar conta vereador Arnoud nem dos dependentes químicos que tem na 

nossa cidade, quanto mais de outros municípios. Então isso é um problema de saúde que 

precisa ser apurado, ser um problema, a gente precisa acompanhar de mais perto e na 

verdade a gente eu falo o poder público, de forma geral e as instituições que oferecem 

esse serviço, existem instituições e instituições para que amanhã Itacoatiara, não se torne 

um local onde essas pessoas passam a habitar que nem em Manaus aquele grande índice 

de pessoas que nem a gente vê no centro de Manaus. Senhora presidente, só parabenizar, 

dizer que o voto favorável ao requerimento do colega, tentar ajudar um pouco na 

problemática de fato é algo que já saiu do controlável. Temos várias associações e não 

governamentais que atuam, mas é necessário que a gente tenha um trabalho sim da 

Secretaria de Saúde, adiciono também a Secretaria de Assistência Social para a gente 

tentar resolver essa problemática. Quero fazer uma correção na minha fala da tribuna 

também, me permita, senhora presidente. Falei no mês de agosto, não, mês de agosto não, 

mês de julho. Sobre a questão da morte mortalidade infantil. O mês de agosto começou 

agora. Quero dizer em relação ao mês de julho, que é uma coisa que a gente vai verificar. 

Mas em relação a essa questão dos adictos da dos dependentes químicos estarem 
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aumentando o nosso município de fato eu acredito que é necessário, uma discussão, uma 

audiência pública e a gente chamar todos esses órgãos do município, do estado também, 

porque o estado tem que dar a sua contribuição nessa problemática para gente tentar 

mostrar uma solução, porque o que a população fala, né? E sabe falar muito é que nós o 

poder público não fazemos nada mas nós enquanto vereadores podemos apenas sugerir e 

eu acredito que fazendo essa discussão é como a gente consegue contribuir o executivo 

tanto municipal quanto estadual, pode implementar as políticas públicas) em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº  

/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha- “Assunto, requer à 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara que Viabilize o Assunto junto à Secretaria de 

Infraestrutura, Serviços de Recuperação Asfáltica, na rua 02, trecho entre a rua 04 e 06, 

bem como o Serviço de tapa buraco na rua 06, Conjunto Novo Horizonte Iracy. Este 

Serviço visa Proporcionar Melhores Condições ou Tráfego e Segurança aos Moradores 

daquele Local, que é a copa do Presente seja Encaminhada ao Gabinete do 

excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, bem como ao Secretário de 

Infraestrutura” Em discussão: (Vereador eu voto favorável me permita falar daqui que é 

uma preocupação eu vejo que também eu acho que o Senhor acrescentou aqui aqueles a 

gente pode falar. Vou aqui usar o mesmo termo do Vereador Arnoud, aqueles buracos ali 

do lado da igreja Lopes, da escola Igrejas Lopes. Ali na Canaã, esquina da casa daquela 

casa do antigo professor Francisco Gomes aquilo ali gente e na rua 04, eu acho que do 

Novo Horizonte mesmo, só aproveitando né naquela área que a gente de uma certa forma 

desassistido ali, e eu já vi vários carros lá inclusive já vi até os portais ali e é preciso que 

dentro desse pacote aí de melhorias nas ruas e sanar essa problemática aqui. No caso em 

tela aí e senhora Presidente é Novo Horizonte também está precisando ali acredito que foi 

o vereador Arnoud que já pediu ou foi um outro colega que pediu a respeito da tampa 

daqueles bueiros ali da esquina da rua 02 e 03 da Chã que realmente e quando passa um 

carro lá independentemente do tamanho ele fica lá no local porque é grande. Então eu 

também sou favorável a essa demanda. Na verdade eu sou favorável a um serviço amplo 

de tapa buraco no município de Itacoatiara porque grande parte das ruas que já foram, ré 

asfaltadas em alguns pontos tá abrindo algumas alguns buracos que se a gente não cuidar 

se a prefeitura não cuidar nesse momento depois torna-se um problema crônico de novo ) 
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em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 014/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha-  -“ 

Assunto requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, que Viabilize junto à Secretaria 

Municipal de Saúde, à Contratação de Enfermeiro(a) para Realização de Triagem no 

Hospital José Mendes. Esta Contratação Visa Promover agilidade no Atendimento. Haja 

visto que Temos Recebidos muitas Reclamações de Demora no Atendimento por não ter 

Profissional Exclusivo para esse Tipo de Função, no Hospital. A Contratação desses 

Profissionais Visa Garantir respeito e Dignidade à nossa População. Que a Cópia deste 

seja Encaminhado ao Gabinete do Excelentíssimo Prefeito Mário Abrahim e a Secretária 

de Saúde. ” Em discussão: (Senhora Presidente que nem eu narrei ainda agora a pouco 

da tribuna semana passada estive no hospital para acompanhar a minha filha que estava 

doente e lá eu presenciei um caso em que uma pessoa que estava comum grau de saúde 

precisando de um atendimento mais rápido, precisou aguardar que uma outra pessoa, 

outras pessoas que não tinham um estado de saúde tão agravado pra poder ser atendido, 

nesse caso felizmente não aconteceu nada, mas nós já conhecemos o episódio da história 

de Itacoatiara em que pessoas morreram aguardando essa fila. Então nós precisamos de 

um profissional que eu procurei saber, é o enfermeiro, tem que ser um enfermeiro para 

que faça essa primeira triagem para que as pessoas que realmente necessitam naquele 

momento de urgência sejam logo atendidas para que não aconteça, não volte a acontecer, 

temos como exemplo o trágico do rapaz que deu entrada na UPA com problema de 

coração, veio para o hospital e veio a falecer de infarto porque não foi informado para 

equipe médica que ele estava tendo um infarto.), em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 017/2023 todos de autoria 

do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Assunto Requer -se a Mesa Diretora, 

após Ouvidor o Douto Plenário na Forma Regimental que haja uma Audiência Pública no 

dia 09 de Outubro do Corrente ano às 09:00 horas para Tratar Assuntos Relacionado ao 

Trânsito do Município de Itacoatiara.” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº011 /2023 todos de 

autoria do Vereador Richardson Aranha- “Assunto Requer a mesa Diretora após 

Ouvir o Douto Plenário que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara Viabilize com a 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, serviço de Mutirão de Saúde, Serviço Social nas 
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Comunidades na Costa do Amazonas. Comunidade São Pedro do Iracema, Amatari, 

Costa da Conceição, Boca do Padre, Objetivando que Estes Tipos de Ações são de 

grande Relevância para os Comunitários destas Comunidades e que, este  pode Tá Sendo 

Realizado na UBS fluvial, que é cópia seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim, Secretária de Saúde e Assistência Social” Em discussão: 

(Aproveitar que ah a UBS fluvial perdeu o objeto lá no Novo Remanso já que graças a 

Deus foi inaugurado a UBS física lá que ela venha, em direção ao município de 

Itacoatiara e já aproveito pra fazer um mutirão de saúde nessa costa toda do Amazonas. 

Desde o Novo Remanso até aqui a Costa da Conceição. Já monta uma equipe. 

Provavelmente não vai gastar mais que uma semana para fazer esse atendimento, fazendo 

atendimento pra essa população que tanto precisa, com atendimento clínico, atendimento 

odontológico com exame de pré-natal, fazer o próprio espaço e o exame do tratamento e 

feminino e outros tratamentos) em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 052/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira –“ Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do 

soberano plenário, na forma regimental que encaminhe o presente proposição ao 

excelentíssimo Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Limpeza Pública, para que sejam tomadas providências sobre o acúmulo de Lixo, na 

esquina da rua Mário Andreazza e na rua Moacir Abreu, no São Cristóvão.” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”;  

Requerimento nº 053/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ 

Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do soberano plenário, na forma 

regimental que encaminhe o presente proposição ao excelentíssimo Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para 

realização de recapeamento asfáltico e roçagem de mato das laterais de vias nas ruas 

Nogueira Júnior, no Eduardo Braga II” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 054/2023 todos de 

autoria d da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“Assunto Requer a Mesa Diretora da 

Casa, com a anuência do soberano plenário, na forma regimental que encaminhe o 

presente proposição ao excelentíssimo Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realização de recapeamento asfáltico 
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e roçagem de mato das laterais de vias nas ruas São Braz, São Paulo e Rio Purús, no 

bairro Mamoud Amed ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 055/2023 todos de autoria 

da Vereadora Cheila Vieira Moreira -“ Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com 

a anuência do soberano plenário, na forma regimental que encaminhe o presente 

proposição ao excelentíssimo Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública, para realização de recapeamento asfáltico e roçagem de 

mato das laterais de vias na esquina da rua Progresso e rua Mário Andreazza, no bairro 

Jardim Amanda . ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado” Requerimento nº 056/2023 todos de autoria da Vereadora 

Cheila Vieira Moreira - “Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do 

soberano plenário, na forma regimental que encaminhe o presente proposição ao 

excelentíssimo Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Limpeza Pública, para realização de recapeamento asfáltico e roçagem de mato das 

laterais de vias nas ruas Dois e Cinco do Conjunto Sham, no bairro Iraci.” Em discussão: 

em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº57 /2023todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira -“ 

Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do soberano plenário, na forma 

regimental que encaminhe o presente proposição ao excelentíssimo Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para 

realização de recapeamento asfáltico e roçagem de mato das laterais de vias na entrada do 

Conjunto Poranga.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº 058/2023todos de autoria da Vereadora 

Cheila Vieira Moreira -“ Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do 

soberano plenário, na forma regimental que encaminhe o presente proposição ao 

excelentíssimo Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Limpeza Pública, para realização de recapeamento asfáltico e roçagem de mato das 

laterais de vias nas ruas Cinco , quinze e Unicore, quadra 07, Conjunto Poranga.”; Em 

discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 059/2023todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira - 

“Assunto Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do soberano plenário, na 
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forma regimental que encaminhe o presente proposição ao excelentíssimo Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Interior e da Secretaria Municipal de 

Educação, para realização de reforma da Escola Municipal Eduardo Ribeiro, localizado 

na Comunidade São Francisco Xavier, Lago do Tapera, Costa do Tabocal ”; Em 

discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Moção nº 060/2023todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Assunto 

Requer a Mesa Diretora da Casa, com a anuência do soberano plenário, na forma 

regimental que encaminhe o presente proposição ao excelentíssimo Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Interior e da Secretaria Municipal de 

Educação, para realização de reforma da Escola Municipal  Luiz de Oliveira Onete, 

localizada na Comunidade Nossa do Perpétuo Socorro, Lago do Batista, Rio Arari, Polo 

IV”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Indicação nº023/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas- 

“Assunto Requer nos Termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, 

após  Ouvido plenário que seja encaminhado ao Chefe do poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Saúde a Indicação para a Inauguração da UBS Paulo 

Gomes, no mutirão que está. Pronta desde a data de dia 25/07/2022, conforme a Placa da 

Obra. ”m discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Indicação nº022/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas- 

“Assunto Requer nos Termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, 

após Ouvido plenário que seja encaminhado ao Chefe do poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Saúde a Indicação para que seja contratado Medico (a) 

para Trabalha aos Fins de Semana na UBS na Vila do Engenho. ”m discussão; em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Indicação 

nº021/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas- “Assunto Requer nos 

Termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após Ouvido plenário 

que seja encaminhado ao Chefe do poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Saúde a Indicação para que sejam Comprados Equipamentos para Exames 

Laboratoriais para  as UBS da Vila do Novo Remanso, Engenho e Lindoia, ou que seja 

criado um sistema de coleta de Sangue e outros Matérias nesta Vilas.” Em discussão; em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Projeto de Lei 
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nº 04 de 01 de agosto de 2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-

“ Institui em âmbito Municipal, novembro Azul Como Mês Indicado a Prevenção do 

Câncer de Próstata e a Promoção de Saúde do Homem e dá outras providências.  

”Encaminhada as Comissões; Projeto de Lei nº 05 de 01 de agosto de 2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Institui em âmbito Municipal o agosto 

lilás Como o Mês da Proteção à Mulher a ser Indicado a Conscientização pelo fim da 

Violência Contra a Mulher e dá outras Providências ” Encaminhada as Comissões; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01 de 17 de julho de 2023 todos de autoria do 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Conceder a Medalha do Mérito Educacional 

ao Professor Raimundo Antônio Corrêa para ser Concedido aos Profissionais de 

Educação do Município de Itacoatiara no mês em que se Comemora o dia Mestres e dá  

outras providências.” Encaminhada as Comissões. Finda Ordem do Dia, passou às 

Explicações Pessoais. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a 

senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 20 horas e 45 

minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado 

pela Vereadora Cheila Vieira Moreira Presidente em Exercício Vereadora 2° Secretaria. 

 

 

 

 

 

Cheila Vieira Moreira                           Renata Carmem Tenório 

Presidente em Exercício                             Vereadora 2° Secretaria 

 

 


